Справка об итогах социально-экономического развития

Ики-Бурульского районного муниципального образования
Республики Калмыкия за 1 полугодие  2024 года
Главной целью социально-экономического развития Ики-Бурульского районногомуниципального образования является повышение уровня жизни населения на основе производственного роста субъектов экономики, обеспечения функционирования отраслей социальной сферы, обеспечения максимально возможной занятости населения. 

1. Общие данные

Природно- климатическая характеристика

    Ики-Бурульский район Республики Калмыкия образован 25 января 1965 года. Территория района составляет 6363 кв.км. Район находится в южной части Республики Калмыкия. На севере  граничит с Целинным и Яшкульским муниципальными образованиями, на востоке- с Черноземельским, на западе- с Приютненским, на юге- со Ставропольским краем. Протяженность территории с севера на юг- 80 км., с запада на восток- 90 км. 

    Климат резко континентальный. Лето жаркое и очень сухое, осадки теплого периода кратковременны, зима неустойчивая и малоснежная с резкими понижениями температур, особенно в ночное время. Основную часть территории занимают светло-каштановые и бурые почвы, широко распространены солонцы, солончаки и пески. Район располагает полезным ископаемым - камнем- ракушечником. В степях преобладают злаковые растения – ковыли, овсяница, различные виды засухоустойчивой полыни и верблюжья колючка. В апреле начинается цветение тюльпанов. Фауна района включает множество млекопитающих, большая часть которых грызуны - это суслики, зайцы-русаки, ежи, тушканчики. 
В институциональной структуре Ики-Бурульского РМО РК числится 13 единиц, имеющих утвержденные границы территорий – сельские муницпальные образования: Ики-Бурульское, Приманычское, Оргакинское, Багабурульское, Утсалинское, Кевюдовское, Зундатолгинское, Светловское, Манычское, Манцинкецовское, Хомутниковское, Чограйское и Чолунхамурское. Всего на территории расположено 28 населенных пунктов.

Население района

     Численность постоянно проживающего населения на 1 июля 2024 года по данным управления Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области и Республике Калмыкия составила 9992 человека (105 % к прошлогоднему уровню), то есть, численность увеличилась на 473  человека.  Из общей численности населения: женщин- 4731 чел. (104,9 %) и мужчин- 5261 чел. (104,8 %).
  Численность населения в разрезе составляет: моложе трудоспособного возраста- 2039 чел. (103 %), в трудоспособном возрасте – 5859 чел. (104 %) и старше трудоспособного возраста- 2094 чел. (105 %).
Социальная сфера


В сфере здравоохранения в поселке Ики-Бурул функционируют БУ «Ики-Бурульская центральная районная больница» (число больничных коек – 35) и районная поликлиника. В остальных населенных пунктах района имеются 4 офиса врачей общей практики, 9 фельдшерско - акушерских пунктов. Население района обслуживает 16 врачей и 88 работников среднего медицинского персонала


В сфере культуры в районе действуют 15 клубных учреждений, 12 библиотек. Осуществляют свою деятельность четыре коллектива народного творчества, имеющие почетные звания. Это заслуженный коллектив народного творчества РФ- хореографический ансамбль "Торга" РДК, детский образцовый хореографический ансамбль "Байсвр" Приманычского СДК, детский образцовый ансамбль эстрадной песни РДК и народный хор районного Дома культуры.


В сфере образования имеются 11 средних общеобразовательных школ, 4 дошкольных образовательных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования: МБОУ ДОД «Ики-Бурульский центр дополнительного образования детей» и МБОУ ДОД «Ики-Бурульская детско-юношеская спортивная школа им. Н.Богаева». Учащихся средних общеобразовательных школ насчитывается 930 детей, которых обучает 199 учителей. Дошкольные учреждения района посещают 243 ребенка, численность педагогических работников в детских садах насчитывается 30 человек. В поселке Ики-Бурул также функционирует МКУ «Дворец спорта».
            В целях проведения мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках реализации государственной программы РФ «Развитие образования», государственной программы Республики Калмыкия «Развитие образования Республики Калмыкия», муниципальной программы «Развитие образования в  Ики-Бурульском РМО РК» проводятся работы по капитальному ремонту МБОУ «Оргакинская СОШ им. Э.Чоноскаева» на общую сумму 113,6 млн.рублей.
Число семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях

По предварительным данным Астраханьстат (на основании отчетов формы № 4-жилфонд, представленных СМО района) число семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по категориям на конец года составляет:

- семьи ветеранов боевых действий – 2 чел.;

- семьи инвалидов и семей, имеющих детей- инвалидов- 4 чел.;

- многодетные семьи – 14 чел.;

- молодые семьи – 5 чел.;

- семей граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк» и приравненных к ним лиц-  2 чел.;

- детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 4 чел. 
Жилищно- коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство района представляет собой комплекс, включающий в себя жилищное хозяйство, теплоснабжение, газоснабжение, электроснабжение и подвоз воды. 

В жилищном фонде Ики-Бурульского РМО РК насчитывается 824 многоквартирных домов общей площадью 88,4 тыс.кв.м. А также, в районе имеется 1282 ед. жилых домов с площадью 123,5 тыс.кв.м. Управление многоквартирными домами осуществляется следующим образом: непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме – 94,0%, управление товариществом собственников жилья – 0,8% и управление частной управляющей организацией - 5,2%. 

Организаций коммунального комплекса, осуществляющих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению в 1 полугодии 2024 года насчитывается три - ОАО «Газпром газораспределение Элиста», филиал ПАО «Россети Юг» - «Калмэнерго» и ООО «Сельдорсервис Ики-Бурульского РМО РК. 

Центральное водоснабжение и канализация в районе отсутствует. Население района обеспечивается питьевой водой водовозами ООО «Сельдорсервис» в пос.Ики-Бурул и частными водовозами в остальных СМО. Стоимость одного водовоза колеблется от 760 рублей до 1500 рублей. 
Обеспечением бесперебойного и безаварийного газоснабжения потребителей Ики-Бурульского района осуществляет АО «Газпром газораспределение Элиста». Протяженность межпоселковых газопроводов составляет 281 км, протяженность наружных газопроводов- 599 км. Электроснабжение района осуществляется электрическими сетями ПАО «Россети Юг» –«Калмэнерго». На территории района имеется 2 подстанции- Южная 110/10кВ и Магна 110/10кВ, обслуживаемая персоналом КУВ (Калмыцкое управление водопровода).

Транспортный комплекс и дорожное хозяйство

Основные автомобильные федеральные трассы проходят за пределами района. Транспортная инфраструктура района представлена автомобильным транспортом.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на конец отчетного периода составляет 423,2 км., в том числе с твердым покрытием -189,3 км. и с усовершенствованным покрытием (цементобетонные, асфальтобетонные и типа асфальтобетона из щебня и гравия, обработанных вяжущими материалами) - 60,1 км. 

Автомобильных дорог общего пользования федерального значения с твердым покрытием на территории района не имеется. Отсутствуют и железнодорожные пути общего пользования. 
В рамках подпрограммы № 2 «Развитие дорожного хозяйства» муниципальной программы «Развитие муниципального хозяйства Ики-Бурульского РМО РК» в 1 полугодии 2024 года году  выполнены следующие работы:

-  Выполнение работ по планировке проезжей части автомобильных дорог общего пользования местного значения с щебеночным покрытием Ики-Бурул-Ут-Сала, Ики-Бурул – Маныч, Южный – Манцын Кец, п.Оргакин – п.Шеернг на территории Ики-Бурульского района Республики Калмыкия;

- Выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул.Школьная в п. Хомутников Ики-Бурульского района Республика Калмыкия;

- Выполнение работ по ремонту автомобильной дороги проезд Школьный в п. Южный Ики-Бурульского района Республика Калмыкия;

- Выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул.Асфальтная в п. Приманыч Ики-Бурульского района Республика Калмыкия;

- Выполнение  работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Хомутников - Южный и Подъезд к п. Хомутников от автомобильной дороги Элиста-Ики-Бурул-Чолун Хамур в Ики-Бурульском районе Республики Калмыкия;

- Выполнение работ по ямочному ремонту автомобильной дороги по ул.Ленина в п.Оргакин  Ики-Бурульского района Республики Калмыкия;

- Выполнение работ по ямочному ремонту автомобильной дороги по ул.Мира в п.Оргакин  Ики-Бурульского района Республики Калмыки.
Пассажирскими перевозками в районе занимается индивидуальный предприниматель Нимгирова Т.М. по маршруту Ики-Бурул- Элиста. Время отправления с Ики-Бурула- 8час.,12час,16час. Время отправления с Элисты- 10час,14час,18час. Расписание маршрутов ИП Нимгировой Т.М. соблюдается. На протяжении трех лет стоимость проезда в 120 руб. не повышается. Нимгировой Т.М. предоставляются льготы на проезд для отдельной категории населения. Ранее для наибольшего охвата населения воспользоваться возможностью перемещения между населенными пунктами в целях получения медицинских, образовательных и иных услуг, приобретения товаров первой необходимости ИП Нимгировой Т.М. были организованы маршруты с пос.Манцин Кец, пос.Южный, пос.Хомутников с заездами по пути следования в пос. Ики-Бурул, пос.Бага Бурул, пос.Приманыч и пос.Оргакин с конечной остановкой- гор. Элиста. В связи с отсутствием пассажиров маршруты оказались экономически не оккупаемыми, так как почти в каждой семье имеется свой транспорт, предоставляются услуги таксистов.  
2. Промышленное производство

 В промышленной сфере на территории района осуществляет деятельность камнедобывающее предприятие ОАО «Чолун Хамур». В последние годы объем промышленной продукции уменьшился. Это объясняется уменьшением добычи камня-ракушечника вследствие сильной физической изношенности основных производственных средств, оборудования, машин и механизмов, недостатка оборотных средств. Кроме того, за последние годы сокращается выход строительного камня из горной массы. А также, основной причиной явилось отсутствие рынков сбыта. 

В предыдущие годы в районе действовали три цеха малой переработки (мини-пекарни).  Но с 2019 года хлебопекарни прекратили свою деятельность. Население района обеспечивается привозным хлебом из гор. Элиста. 

3. Инвестиции

        Показатель объема инвестиций в основной капитал, осуществляемый организациями, находящимися на территории муниципального образования (за счет местного бюджета) по данным Астраханьстат в 2023 году составил 3,216 млн.руб. 
4. Строительство
      Жилищное строительство в районе развито слабо. Из-за дороговизны строительных материалов и подрядных работ новое строительство жилья в последние годы не ведется. Ввод жилья индивидуальными застройщиками за счет собственных и заемных средств в 1 полугодии 2024 года не производился. 

        В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» (федеральный проект «Формирование комфортной городской среды»)  выполняются работы по объекту «Благоустройство «Лесного парка» Республика Калмыкия, р-н. Ики-Бурульский, п.Ики-Бурул, ул.Э.Деликова (14,898 млн. рублей). 
5. Потребительский рынок
Потребительский рынок в районе представлен сетью частных магазинов и предприятий общественного питания, торговлей на рынке и учреждениями, оказывающими платные услуги. На территории района функционирует 22  торговых точек, из них в районном центре- 8. 


Оборот розничной торговли за 1 полугодие 2024 года составил 17,7 млн.рублей. Розничная торговля осуществляется индивидуальными предпринимателями, государственных структур розничной торговли в районе нет. В структуре оборота розничной торговли наибольший удельный вес (70%) приходится на пищевые продукты.

 Качественный показатель уровня жизни населения - среднедушевой товарооборот. По итогам 2023 года он составил 3650,3 рублей, или 101,7 % к прошлогоднему показателю.

Общественное питание в районе представляют три кафе - «Байр», «Даяна» и «Дорожное». В целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций данные по обороту общественного питания  Астраханьстатом не размещаются.
 В 1 полугодии 2024 года объем платных услуг уменьшился до 7,433 млн.рублей, тогда как в 2023 году он составлял 8,68 млн.руб. Наибольший удельный вес в структуре платных услуг приходится на коммунальные услуги. В  1 полугодии 2024 года они составляли 5,95 млн.рублей, т.е. 86%.

По оказанию услуг связи на территории района действует офис мобильной связи  «Мегафон». В каждом СМО имеется отделение почтовой связи. Бытовые услуги населению оказывал один индивидуальный предприниматель Пюрбеев А.А. 

Отсутствие прохождения через территорию района федеральной трассы, близость расположения к столице республике наложило отпечаток на развитие потребительского рынка. Вследствие этого отмечается уменьшение оборотов розничной торговли, общественного питания, объема оказанных населению платных услуг.
7. Бюджет Ики-Бурульского РМО 
	Исполнение консолидированного бюджета Ики-Бурульского района в 2024 году осуществляется в соответствии с решениями Собрания депутатов Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия от 25.12.2023 г. № 114 «О бюджете Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.», с решениями Собрания депутатов сельских муниципальных образований «О бюджете на 2024 год», с учетом внесенных изменений и дополнений.
Консолидированный бюджет Ики-Бурульского района за первое полугодие 2024 года исполнен по доходам на сумму 448937,1 тыс. руб., по расходам на сумму 341600,2 тыс. рублей. Результатом исполнения консолидированного бюджета определен профицит в сумме 107336,9 тыс. руб. 
 Исполнение бюджета по уровням бюджетной системы Ики-Бурульского района сложилось следующим образом: 
- бюджет Ики-Бурульского районного муниципального образования исполнен по доходам на сумму 428578,8 тыс. руб., по расходам на сумму 327039,4 тыс. руб., результатом исполнения определен профицит в сумме 101539,4 тыс. рублей.
- бюджеты сельских муниципальных образований исполнены по доходам на сумму 20358,3 тыс. руб., по расходам на сумму 14560,8 тыс. руб., результатом исполнения определен профицит в сумме 5797,5 тыс. рублей.
За отчетный период 2024 года объем поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Ики-Бурульского района составил 172692,6 тыс. руб., при этом темп роста поступления налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом 2023 года составил 178,1 %, Абсолютный прирост поступления налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом 2023 года составил 75722,4 тыс. руб., в том числе прирост поступления налоговых доходов 78919,1 тыс. руб., уменьшение поступления неналоговых доходов 3196,7 тыс. руб. В структуре налоговых и неналоговых доходов в отчетном периоде удельный вес налоговых доходов составляет 93 %, неналоговых доходов 7 %. 

Увеличение объемов поступления в консолидированный бюджет района налоговых и неналоговых  доходов в первом полугодии 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 2023 года обеспечено в основном за счет прироста поступления налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (82,4 %), налога на доходы физических лиц (11,2 %) , единого сельскохозяйственного налога (9 %), акцизов по подакцизным товарам (0,5%) и уменьшения поступления арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена (-2,7 %), доходов от продажи материальных и нематериальных активов (-1,2 %).Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет Ики-Бурульского района за первое полугодие 2024 года, в бюджет муниципального района поступило 157803,8 тыс. рублей (91,4 %), в бюджеты сельских поселений 14888,8 тыс. рублей (8,6 %).


В ходе исполнения консолидированного бюджета Ики-Бурульского района в соответствии со статьей 217 и 232 Бюджетного кодекса Российской Федерации первоначальные годовые бюджетные назначения по расходам увеличены на сумму дополнительно поступивших средств из республиканского бюджета, на сумму дополнительных налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета, остатков средств на единых счетах бюджетов муниципальных образований по состоянию на 01.01.2024 года. 

Плановые бюджетные назначения по расходам в 2024 году увеличены на сумму 92073,1 тыс. рублей от первоначальных бюджетных назначений (553119,8 тыс. руб.) и составили 645192,9 тыс. рублей. Кассовое исполнение по расходам консолидированного бюджета сложилось в сумме 341600,2 тыс. рублей или 52,9 % к уточненным бюджетным назначениям по расходам. 

Расходная часть консолидированного бюджета Ики-Бурульского района за первое полугодие  2024 год исполнена в сумме 341600,2 тыс. рублей, из них по разделам:

- «Общегосударственные вопросы» - 27908,1 тыс. руб., удельный вес которых в структуре расходов консолидированного бюджета составил 7,9 %;

-  «Национальная оборона» - 932,5 тыс. руб., удельный вес которых в структуре расходов консолидированного бюджета составил 0,3 %;

  «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 1314,5 тыс. руб., удельный вес которых в структуре расходов консолидированного бюджета составил 0,4 %;

-  «Национальная экономика» - 10396,9 тыс. руб., что составляет 3 % в структуре расходов консолидированного бюджета;

- «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 14288,7 тыс. руб., что составляет 4,2 % в структуре расходов консолидированного бюджета;

-  «Образование» - 269318,7 тыс. руб., удельный вес которых в структуре расходов консолидированного бюджета составил 78,8 %;;

-  «Культура, кинематография» - 9025,9 тыс. руб., что соответствует 2,6 % в структуре расходов консолидированного бюджета;
-  «Социальная политика» - 3948,4 тыс. руб., удельный вес которых в структуре расходов консолидированного бюджета составил 1,1 %;;;

-  «Физическая культура и спорт» - 4174,9 тыс. руб., удельный вес которых в структуре расходов консолидированного бюджета составил 1,2 %.

В структуре расходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу –83,7 % , что соответствует 286467,9 тыс. руб. в абсолютной сумме, расходы по разделам «Жилищно-коммунальное хозяйство» и «Национальная экономика» занимают 7,2 %, что соответствует 24685,6 тыс. руб. в абсолютной сумме, удельный вес  расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» составил 7,9%; что соответствует 27908,1 тыс. руб. в абсолютном выражении. 

8. Сельское хозяйство

На территории района занимаются хозяйственной деятельностью в отрасли животноводства и растениеводства 230 сельхозтоваропроизводителей.

Одним из приоритетных направлений района это развитие мясного животноводства.

На 1 января 2024 года в хозяйствах всех форм собственности имелось в наличии: КРС – 40265 голов,  в том числе коров 30410,  овец и коз – 141009 голов, в том числе овцематок 126262,  и 317 лошадей, в том числе 284 конематок.

По итогам окотной компании 2024 года получено 26700  телят или 88 телят на 100 коров, 128522 ягнят или 102 ягнят на 100 овцематок и 235 жеребят от 2384 конематок (83%).

К соответствующему уровню прошлого года прирост поголовья крупного скота составил 102%, овец и коз – 104% .

Вторым приоритетным направлением является растениеводство. Посевная площадь зерновых под урожай 2024 года составила 39,5 тыс. га. В связи с недостатком почвенной влаги во время посева озимых культур и почвенной засухи в весенне-летний период площадь сева зерновых по сравнению с предыдущим годом сократилась на 3,5 тыс. га.

Вследствие влияния погодных условий валовой сбор зерновых по сравнению с прошлым годом сократился на 15% и составил 72 тыс. тонн при урожайности 18 ц/га. Четвертое место по республике по производству зерна.

Под урожай 2025 года планируется засеять более 41 тыс. га озимых зерновых культур. С этой целью подготовлено к посеву более 35 тыс. га паров, что составляет свыше 85% от посевной площади.

По итогам первых 7-ти месяцев 2024 года сельхозтоваропроизводители района из бюджета всех уровней получили дотаций на сумму 74575 тыс. руб., в том числе по отрасли животноводства – 67038,6 тыс. руб. и по отрасли растениеводства – 7536,5 тыс. руб.

9. Уровень жизни населения

 
Одним из важнейших приоритетных направлений социальной политики Ики-Бурульского района является повышение уровня жизни населения. Главным результатом социально – экономического развития района является сохранение положительной динамики основных социальных показателей уровня жизни населения.

       Важным показателем, характеризирующим благосостояние населения, является заработная плата. Так, за анализируемый период сохраняется тенденция роста начисленной заработной платы во всех отраслях народного хозяйства. Среднемесячная заработная плата составила 35594,5 т.р. Прирост составил 117,5 %. 

        Одним из индикаторов, характеризующих социальную обстановку в районе, является изменение просроченной задолженности по заработной плате. Согласно отчетным данным Астраханьстат, за анализируемый период просроченной задолженности по заработной плате не имеется.

        Среднесписочная численность работников по полному кругу организаций за анализируемый период сократилась с 545 человек в 2023 году до 499 человек в 2024 году. 
Фонд начисленной заработной платы за анализируемый период составил 213,17 млн.рублей, что составляет 101,4 % к прошлогоднему показателю.
10. Труд и занятость

 По состоянию на 31 июля 2024 год в казенное учреждение Республики Калмыкия «Центр занятости населения Ики-Бурульского района» обратилось 121 граждан за содействием в поиске подходящей работы. При содействии службы занятости трудоустроено – 60 человек, из них на постоянную работу – 25 человек, на временную работу – 35 человек, в том числе по мероприятиям активной политики занятости  населения:

- организация временного трудоустройства на общественные работы – 9 человек;

- трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 1 человек;

- трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 28 человек;

- временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании – 0 человек.
За 2024 год сведения о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест заявили 14 работодателей в количестве 67 вакансий. По состоянию на 31 июля 2024 года количество вакансий в районном банке вакансий составляет 69 вакансий.

Специалистами службы занятости совместно с работодателями района были организованы и проведены 1 ярмарка вакансий рабочих мест, по итогам которых было трудоустроено 2 безработных граждан.

При обращении в Центр занятости населения гражданам предоставляются услуги профориентационного характера, что в свою очередь позволяет определить сферу дальнейшей деятельности (профессии) и пройти рекомендуемое профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование в зависимости от уровня образования, квалификации и имеющихся опыта и навыков.

Так, с начала 2024 года 14 безработный гражданин прошли профессиональное обучение по специальностям: оператор котельной установки, охранник, водитель категории Д, бухгалтер, парикмахер и другие. 

В рамках Содействие началу осуществления предпринимательской деятельности безработными гражданами, была оказана финансовая поддержка 1 безработному в размере 164868 руб. (для оказания услуг в качестве самозанятого по направлению «Установка натяжных потолков»)

Размер пособия по безработице в 2024 году — от 1 611 до 13 739 рублей. Пособие выплачивается в течение 6 месяцев уволенным гражданам, имевшим в период, предшествующий началу безработицы, оплачиваемую работу не менее 26 недель на условиях полного рабочего дня (полной рабочей недели) или на условиях неполного рабочего дня (неполной рабочей недели) с пересчетом на 26 недель с полным рабочим днем (полной рабочей неделей), признанным в установленном порядке безработными.

Приоритетным направлением в деятельности органов службы занятости населения является помощь населению в поиске и трудоустройстве постоянного характера, так как такой вид занятости не носит сезонного или временного характера и является гарантией занятости в течение длительного времени.
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