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о формировании проекта плана проведения экспертизы
муниципальных нормативных правовых актов Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности
Администрация Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия извещает о формировании плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2024 год (далее - План).
Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Порядок проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов  Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденный решением Собрания депутатов Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия от 24 апреля 2019 года № 172, размещен на официальном сайте администрации Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия  по адресу: http://ikiburulrmo.ru, в разделе «ОРВ и экспертиза НПА», подразделе «Нормативно-правовая и методическая база». Ссылка:  http://iki-burulrmo.ru/deyatelnost/ekonomika1/orv-i-ekspertiza-npa/
 Предложения о проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в 2024 году принимаются отделом экономики и прогнозирования администрации Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия в срок до 16 декабря 2023 года.
Заявителями проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов являются субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности, их ассоциации и союзы, общественные и научно-исследовательские организации, осуществляющие деятельность на территории Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия,  органы местного самоуправления Ики-Бурульского районного муниципального образования Республики Калмыкия, иные заинтересованные организации и лица.
 Предложения о проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов должны содержать следующие сведения:
- реквизиты правового акта (вид и наименование правового акта, дата принятия и вступления его в силу, номер, редакция);
- мотивированное обоснование наличия в правовом акте положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- информацию о потенциальных участниках публичных консультаций;
- наименование заявителя;
- данные о заявителе (почтовый адрес, адрес электронной почты, контактный телефон).
Предложения о проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в 2024 году можно направлять на бумажном носителе почтой, по электронной почте.
 Почтовый адрес:
359130, Республика Калмыкия, Ики-Бурульский район,
п. Ики-Бурул, ул. Октябрьская,1
Администрация Ики-Бурульского РМО РК
(Отдел экономики и прогнозирования)  

Адрес электронной почты:
<i-b.rmo.rk@mail.ru>
 Контактный телефон: (884732) 91-155
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