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ИНФОРМАЦИЯ

Прокуратурой Ики-Бурульского района поддержано обвинение по уголовному делу в отношении -летнего жителя района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 
Судом установлено, что подсудимый, будучи в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем марки «LADA PRIORA» передвигаясь на нем по территории одного из сельских муниципальных образований района, где его преступные действия были пресечены сотрудниками полиции.
Мужчина признан виновным в совершении преступления, ему назначено наказание в виде обязательных работ сроком с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Кроме этого, в ходе судебного разбирательства с учетом мнения государственного обвинителя суд в соответствии с п. «д» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ, автомобиль «LADA PRIORA», принадлежащий жителю района, конфискован в доход государства. 
Применение обеспечительных мер и последующая конфискация данных транспортных средств являются эффективной мерой профилактики преступлений и иных правонарушений на дорогах, лишая виновных средств для их совершения в будущем.
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