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ИНФОРМАЦИЯ

Прокуратурой Ики-Бурульского района в первом полугодии по заданию прокуратуры республики проверка соблюдения законодательства о ценообразовании на основные продукты питания 
В ходе проверки изучена динамика цен на отдельные виды социально значимых товаров первой необходимости, реализуемых торговыми предприятиями района, свидетельствует об определенном увеличении цен на отдельные виды продовольственных товаров.
Вместе с тем, согласно ст.10 ГК РФ не допускаются действия юридических лиц, осуществляемые исключительно с намерением причинить вред другому лицу, а также злоупотребление правом в иных формах. Не допускается пользование гражданских прав в целях ограничения конкуренции, а также злоупотребление доминирующим положением на рынке.
В связи с чем, необоснованное повышение цен на основные продукты питания может повлечь существенное нарушение прав граждан, что является недопустимым. 
В целях предупреждения и недопущения нарушений законодательства, руководствуясь п. 2 ст. 22 и ст. 251Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» индивидуальным предпринимателям объявлены предостережения о недопустимости  нарушений законодательства о торговой деятельности при реализации продовольственных социально-значимых товаров первой необходимости.
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