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ИНФОРМАЦИЯ

[bookmark: _GoBack]Прокуратура района проведена проверка по обращению жителя района по вопросу ремонта кровли здания, расположенного по адресу: Республика Калмыкия, Ики-Бурульский район, п. Южный, ул. Школьная, д. 6 (напротив сельского дома культуры администрации Чограйского СМО РК).
Установлено, что собственником здания, расположенного по адресу: Республика Калмыкия, Ики-Бурульский район, п. Южный, ул. Школьная, д. 6 является Российская Федерация, состоит на балансе Федерального государственного бюджетного учреждения «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла и Чограйского водохранилища» (далее – Учреждение) как служебное здание, право оперативного управления оформлено 26.01.2017.
Эксплуатация вышеуказанного здания не осуществляется с 1992 года. Текущий и капитальный ремонт вышеназванного служебного здания Учреждением не проводился.
Согласно акта осмотра вышеуказанного здания от 07.02.2024, установлено неудовлетворительное состояние кровли здания, на кровле имеются дефекты в виде нарушения целостности, по периметру кровли отсутствует шифер. Кроме того, в здании оконные проемы не остекленены и не покрашены, часть оконных проемов деформирована и негерметична, в большинстве своем отсутствуют или разбиты стекла.
Таким образом, на сегодняшний день техническое состояние указанного здания неудовлетворительное, создает свободный доступ к указанному объекту, который расположен в непосредственной близости от жилых домов и социально значимых объектов: детской игровой площадки, сельского дома культуры, здании администрации Чограйского СМО РК.
Выявленные нарушения свидетельствует о бесхозяйном отношении к собственному имуществу, ведет не только к нарушению эстетического, архитектурного облика п. Южный Ики-Бурульского района Республики Калмыкия в целом, но и к созданию угрозы жизни и здоровья граждан, в том числе несовершеннолетних, не обеспечивается их безопасность и антитеррористическая защищенность, что не может быть признано правомерным поведением хозяйствующего субъекта, и требует скорейшего их устранения.
В связи с указанным в адрес Директора Федерального государственного бюджетного учреждения «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла и Чограйского водохранилища» внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, нарушения устранены. 
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